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„Szövetkezés
rendkívüli kiadása.

•Az öntudatos szövetkezeti tag csak a szö
vetkezetben vásárol, mert igy erősiti saját 
intézményét, gazdagítja önmagát*.

Szövetkezeti Tagtársak!
A fogyasztási szövetkezet ereje abban van, hogy a tagok 

vásárlásukkal felkeresik-e, támogatják-e saját intézményüket. Ahol 
a szövetkezeti Háziasszonyok bevásárló kosarukkal és a Gazdák min
den vásárlásukkal csak a szövetkezetben fordultak meg, ott a tagok 
gazdasági ereje nem forgácsolódott szét nyomtalanul, mert idők 
folyamán a falu lakosságának erős ármérséklő boltot, a tagoknak 
pedig közvagyont teremtett.

Minden fogyasztási szövetkezet gyarapodása- 
nak tékát első legfontosabb feltétele az, hogy a 
tagok csak a saját érdekük védelmére létesített 
szövetkezetben vásároljanak.

Felhívjuk szövetkezeti tagjaink figyelmét, hogy szövetkeze
tünket a húsvéti vásárra és tavaszi idényre, a 
közismert jöminőségü árukkal láttuk el.

A közeledő húsvéti bevásárlások alkalmával te
hát minden takarékos Szövetkezeti Háziasszony 
csak a saját szövetkezetében vásárolja meg az 
ünnepekre szükséges árucikkeket. A szövetkezet
ben csak jöminőségü árut adnak versenyképes 
áron, pontosan kimérve.

Gazdatagjaink figyelmébe ajánljuk a »Hangya« 
szövetkezetünk utján beszerezhető, különböző gazdasági esz
közöket. Ne mulassza el senki a szövetkezetben érdeklődni, 
bármit akar vásárolni.

Szövetkezeti testvéreink, ne vigyük a pénzün
ket idegen üzletekbe, vagy távoli városokba, ahon
nan egy lei sem kerül vissza községünkbe a mi gyarapodásunkra 
s ahol nem adnak jobb árut, mint a szövetkezetben. Ne gazdagít
sunk másokat. Jöjjetek vásárolni mindnyájan a sző • 
vetkezetbe, mert csak igy tehetjük naggyá és 
erőssé szövetkezeteinket.

Szövetkezeti üdvözlettel:

A „Hangya“ Fogyasztási Szövetkezet 
Igazgatósága.
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Lapunk kedves olvasóinak, Szövetkezeti Testvé
reinknek ezúton kívánunk kellemes húsvéti

ünnepeket!

Szívleljük meg és köves
sük a jó tanácsot.

Közelebbről három cikk ra
gadta meg a figyelmemet, a 
melyeket a mi »Szövetkezés« 
lapunk rendkívüli számaiban 
olvastam. Az egyikben a Székely- 
leány hív minket szövetkezeti 
Asszonyokat, Leányokat, hogy 
legyünk öntudatos munkásai a 
szövetkezeti gondolatnak. A má
sik cikkben Asszonyokról—asszo
nyoknak szól egyik szövetkezeti 
asszonytársunk s figyelmeztet arra 
az igazságra, hogy az a pénz, 
amit a háziasszony, vagy gazda 
idegen boltban költ el, az scha 
semmi részében nem gurul hozzá 
vissza. A harmadik cikk arról 
szól, hogy térjünk vissza a házi
szőtteshez, az egyszerűséghez, az 
ősi viselethez.

Sokat segíthetnénk önmagun
kon, családunkon, ha ennek a 
három cikknek minden sorát a 
szivünkbe vésnénk és azokat az 
Örökigazságokat minden erőnkből 
igyekeznénk megvalósítani.

Hallgassuk meg tehát a Székely
leány intelmét, keressük a bol
doguláshoz vezető utat a sző 
vetkezetea keresztül s vásárlá
sunkkal csak a szövetkezetei tá
mogassuk. — Takarékoskodjunk; 
öltözködjünk egyszerűen, ne ad
juk pénzünket idegen munkáért, 
idegen boltokba.

Szövetkezeti Nőtestvéreim! 
Egyesült erővel, kezet kézbe téve 
sorakozzunk a nemes szövetkezeti 
munkára, szívleljük meg és kö
vessük a jótanácsot, akkor ma
gunknak jobb megélhetést, gyer
mekeinknek pedig boldogabb 
jövőt fogunk biztositam.

Egy Szövetkezeti Asszony.

J9 hitel a szövetkezetek 
megrontójai
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Husvét Közeleg!
Az első tavaszi napsugár áttörte a fagyos hó« 

réteget, vidáman csörgedeznek a patakok, frissen 
zöldül a megfakult gyep, duzzadva ébred az alvó 
rügy. Erdő, mező madárdaltól hangos s szem
látomást ébred a nagy természet. Az egész min* 
denség hirdeti, hogy az igazság diadalának 
ünnepe közeledik.

Az élet küzdelmeiben elfáradt ember alig veszi 
észre azt a sok szép gyönyörűséget, amit a ter
mészet megújhodása nyújt. Az élet keresztje, az 
élet terhe alatt elfásult tömegek ajkáról uton- 
utfélen felhangzik a panasz, a keserűség. Alig 
hallunk egy biztató szót.

Fordítsunk vissza egy pár lapot az 'emberiség 
történetében s keressük az első husvétról szóló 
feljegyzéseket. íme látjuk, hogy a feltámadás ün
nepét megelőzte a gyászos emlékű nagypéntek, 
amikor az emberi gonoszság és ármány keresztre 
feszitette az igazság legnagyobb prófétáját, a Jézus 
Krisztust. Látjuk, amint Jézus a Golgota * hegyén 
megroggyanó térdekkel, a csőcseléktől arcul verve, 
kínosan viszi a keresztet. Nem szitkozódott, nem 
jajveszékelt, mert tudott hinni az igazság győzel
mében. — A virágvasárnapi tömegnek nem volt 
hite. Csak lelkesedni tudott, virágot szórt eléje, 
hozsánnát kiáltott, amit nagypénteken feszitsdmeg- 
re változtatott.

A tömeg nem értette meg Jézus isteni kül
detését. El kellett jöjjön a husvétnak, a feltámadás
nak. ami bizonyságot tett Jézus mellett, ami meg
győzte a kételkedőket az igazság diadaláról.

A mai nehéz idők embere is várja a bizony
ságtevő husvétot, az igazság diadalának ünnepét, 
a keserűség könnyűivel a szemében, kicsinyhitű* 
séggel a lelkében. És éppen ebben van a mai 
emberiség válsága, hogy kihalt egyesek szivéből 
az az isteni láng, az a törhetetlen bit, ami képessé

tette Jézust mérhetetlen szenvedéseinek alázatos 
elviselésére.

Az első husvét, az igazság diadalának ünnepe 
a szövetkezeti tábornak is győzelmet hirdet. Hisz 
mi is a Jézus által megjelölt utakon haladunk. 
Mi nem használjuk ki bűnös kalmárok módjára 
embertársaink hiszékenységét, kiszolgáltatott hely
zetét. Mi nem csinálunk pénzváltó boltot Isten
házából. A mi célunk a gyengék, a szegények 
támogatása A mi hivatásunk a közérdek meg
védése a haszonleső kapzsisággal szemben. Mi azt 
akarjuk, mint szövetkezők, hogy minden kis faluban 
a templom mellett ott álljon, mint a lakosság tá
masza a szövetkezet, a becsület háza.

Az igazság diadalának ünnepe isteni üzenetet 
hoz a szövetkezeti tábornak. Továbbépítő mun
kára, kitartásra buzdit, bátorít. Csak dolgozzunk s 
bizzunk rendületlen hittel, reménységgel a szövet
kezeti igazság győzelmében s abban a tiszta er
kölcsű, magasabbrendü gazdasági életben, ahol a 
nyereség őrületes kergetése megszűnik, a hatalmas 
a gyengét nem tapossa el.

Ezt az eljövendő boldogabb életet nekünk kell 
kiépíteni Szövetkezeti Testvéreim, összetartással, 
a szövetkezeti ügy felkarolásával, őszinte meg
értéssel. Ne legyen köztünk se álnok Judás, se 
kicsinyhitű Tamás. Legyünk mindnyájan a szö
vetkezeti gondolat sziklaszilárd Péterek Akkor bi- 
zonnyára elkövetkezik a szövetkezeti igazság 
diadalának ünnepe is, ha a küzdő, golgotátjáró 
ember megérti az idők figyelmeztető szavát:

Ember küzdj és remélj 7 
a kereszt bár nehéz, 
de ha szövetkezel 
könnyebb majd a teher, 
a Golgota útja 
virággal lesz rakva

Fekete György.

A tavasz hirnökei. Szövetkezeti nyomda és papírgyár Németországban.

Minden takarékos háziasszony husvétra a szövetkezetben vásárol.
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A légi flotta utrakészen.
Eddig csak a tengeri flot

tát ismerték az emberek, 
de a technika előhaladása 
megteremtette a légi flottát 
is. Elszomorító, hogy a repü
lőgépeket nemcsak a gyor
sabb közlekedésre, posta és 
személyszállításra használják 
fel, hanem hadviselésre is. 
A légi támadások ellen na
gyon nehezen 'lehet véde
kezni s különösen a békés 
városok lakosságát fenyegeti 
veszély, háború idején. Ezért 
Mac-Donald angol minisz
terelnök a népszövetség ülé
sén javasolta^ hadirepülőgé
pek gyártásának korlátozá
sát. Képünk hátsó részén a 
nagy, bomba vető regülőgé
pek láthatók.____________

Nem tanácsos a háznál szabadon 
robbanó anyagot, lőfegyvert 

tartani.
Gyakran olvashatunk végzetes 

szerencsétlenségekről, ami abból 
származik, ha gyermekek vagy hoz 
zá nem értők fegyverrel játszadoz
nak. Legújabban egy rettenetes rob
banásról vettük a hirt, ami egyik 
Csernovicz - melletti községben tör
tént.

Az otthon magára hagyott három 
gyermek játékközben egy dobozra 
talált, amiben puskapor volt és azt 
a tüzbe tették, hogy elégessék. Rö
videsen a puskapor tüzet fogott és 
hatalmas erővel felrobbant. A kályhát 
szétvetette, egy 12 és egy 5 éves 
gyermeket a felismerhetetlenségig 
'összeroncsolt és megölt, mig egy 9 
■éves fiút életveszélyes sérülésekkel 
szállítottak a kórházba.

Az édesanya, amikor meglátta 
gyermekeinek megcsonkított holttes
tét, a nagy fájdalomtól megőrült.

Gyilkolt a babona egyik 
olaszországi faluban.

Az alábbi hir azt igazolja, hogy 
u falusi nép nemcsak nálunk, hanem 
még idegen országokban is hajlik 
a babonára. Pedig a babonából 
rendesen kára, vesztesége származik 
mindenkinek. Sok embert a túlságos 
hiszékenység, a kuruzslás stb. lelkileg 
teljesen beteggé tesz. Nagyon sokan 
vagyonokat költenek kincskere- 
sésre és esténként figyelik, hogy 
melyik határrészben »gyűl ki< az 
elrejtett pénz, ami szintén csak merő 
képzelődés.

Olaszország egyik községében 
már régi idő óta beszélik, hogy a 
templom alatt hatalmas kincs van 
■elrejtve, de a kincset csak az a 
■család kaphatja meg, amelyik leg

kisebb tagját feláldozza. Az Accurzo 
család elhatározta, hogy a kincset 
hatalmába keríti. Sorshúzással dön
tötték el, hogy ki ölje meg a leg
kisebb testvért, a 14 éves fiút. Az 
egyik lány vőlegényére esett a sors, 
aki egy éjjel tőrrel átszurta az ár
tatlan fiút. A holttestet pedig elvitték 
a templomba, hogy a földben levő 
kincseskamra megnyíljon az áldo
zat előtt De mindhiába imádkoztak, 
mert a kincsek csak nem mutat
koztak. A reggel beálltával azonban, 
amint a hatóságok tudomást sze
reztek a gyilkosságról, letartóztatták 
az egész babonás famíliát.

Drága virágok.
A fekete rózsa előállításán már 

rég kísérleteznek a kertészek. Egy 
Wappe nevű német botanikusnak 
sikerült előállítani egy különleges 
fekete rózsát, amelyet 13.200 már
káért (528 000 leiért) adott el.

A hollandok, akik az 1600-as 
években hozták be keletről a tuli
pánok divatját, egy fajta tulipán
hagymáért 20.000 holland arany
forintot kaptak.

A rekordot természetesen itt is 
az amerikaiak viszik. Egy bostoni 
kertész a tenyészetéből kikerülő 
szék fű faj iáért nemrég 20.000 dollárt, 
több mint 3 millió leit kapott.

Az ópium.
Többféle káros élvezeti cikk van, 

ami az emberek nagyrészének az 
egészségét rombolja, a szervezetét 
aláássa. Ilyen a dohány, az alkohol 
és az ópium.

Az ópium természetes állapotában 
nem más, mint a közönséges mák 
beszáritott tejnedve. Már a régi 
görögök ismerték a mák nedvének

álmqsitó és fájdalomcsillapító hatá
sát. Éppen úgy, mint egyes vidékeken 
— sajnos nálunk is ismerik az asszo
nyok, akik siró gyermekeikkel mák- 
főzetet (máklevet) itatnak, csakhogy 
azok elaludjanak. Pedig az valósá
gos gyermekgyilkosság, amit min
den orvos tilt és jóravaló anya ezt 
soha nem is teszi.

A régi népek úgy élvezték a 
mák bóditó hatását, hogy italaikba 
mákfejet főztek és ezzel annak ká
bító erejét sokszorosan fokozták. 
Manapság azonban a máknedvet 
ópiumevés és ópiumszivás módján 
élvezik.

Az ópium szó perzsa eredetű s az 
áfium (méreg) szó elferdítése.

Az ópiumot úgy kapják, hogy a 
mákfejeken, közvetlenül érésük előtt, 
mikor éppen a legduzzadtabbak, apró 
ahhoz való késekkel, párhuzamos 
metszéseket tesznek. A 24 óra alatt 
kiszivárgó és besürüsödő tejnedvet 
aztán lekaparják. A beszáradt tejned
vet rézedénybe helyezik, majd gyúr
ják és a napon szárítják. Ezután ismét 
edénybe teszik és enyhe faszén tűzön 
addig sűrítik, mig viaszszerüvé és 
aranysárga színűvé nem válik. Majd 
kis óndobozokba kenik. De igy csak 
a legelső minőségű árut kezelik.

Gyógyszertárakban orvosságok, 
csillapitószerek készítésénél használ
ják fel s részben mint morfium 
kerül forgalomba.

Az ópiumtermelés egyes vidéke
ken Igen nagy jövedelmet biztosit. 
Legtöbbet termel India, a háború 
előtti években külföldre 5 millió 
kilogramot szállított. Sokat termel
nek ázsiai Törökország, Perzsia, 
Egyiptom.

Az ópiumfogyasztás szempontjá
ból a termelő tartományokat csak 
a kínai birodalom múlja felül, ahol 
évente néha még 5 millió kilo-
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A tej a nagyvárosok egyik legnélkülözhetetlenebb élelmicikke. Nagy 
gondot fordítanak annak tisztántartására és kezelésére. A bécsi fogyasztási 
szövetkezetek hatalmas tejcsarnokot létesítettek, hogy Bécs lakoságát és 
környékét egészséges, tápláló tejjel és tejtermékekkel: vajjal, sajttal, túróval 

lássák el. Képünk a szövetkezeti tejcsarnok egyik részét mutatja be.

gram ópiumot is fogyasztanak. Ezért 
az élvezetért sok-sok milliót adnak 
idegen országoknak.

Az ópium romboló hatása külön
böző. Az ópiumszivók egy része 
elmebeteggé válik, mások véznák, 
csenevészek lesznek még utódjaik
ban is.

Akik élvezeti cikknek használják, 
azok pílula, vagy lemezkék alakjá
ban rágják, eszik vagy pedig mint 
a dohányt szívják. A törökök pará
nyi kis darabkákkal kezdik és fo
kozatosan felmennek 9 gramig. 
Mikor mar a szervezet ezt is meg
szokja és hatása nincsen, akkor más 
mérgekkel keverik. A megrögzött 
ópiumevők a 35 évet csak ritkán 
érik el. A kínaiak már 1620. óta 
pipából szívják, eleinte dohárnyal 
keverték, de ma már tiszta ópiumot 
szívnak.

1832-ben a kínai trónörökös az 
ópium mértéktelen élvezése követ
keztében meghalt. A közvélemény 
valósággal fellázadt az ópiumkeres
kedők ellen, akik nagyobbára euró
paiak voltak. A -határokat lezárták 
az európaiak előtt, sőt egy angol 
kereskedőtársaság 20 ezer láda ópiu
mát meg is semmisittette a kormány, 
Anglia közbelépésére azonban kény
telenek voltak a kikötőket újra 
megnyitni az európaiak előtt és az 
ópium , a méregcsempészés folyik 
tovább. Sok-sok millió lej értéket 
visz ki az országból az emberi szer
vezetre rendkívül káros élvezeti 
cikk. A hatóságok tehetetlenül álla
nak az ópiumszenvedéllyel szemben. 
Hiába hoztak szigorú törvényeket 
és próbálják a legerélyesebben ellen
őrizni. Az ópium rabjai kijátszók a

hatóságokat, piszkos lebujókba, >ópi
um barlangokba* gyülekeznek, ahol 
drága pénzért jutnak pipához, 
amelyet elkábulásig szívnak.

Opiumszivás után lehetetlen za
varos álmaik vannak. A bódultság 
után, amikor magukhoz térnek, szé
dülnek s munkaképtelenek lesznek 
így mérgezik meg lassanként ideg
rendszerüket, szervezetüket s ne 
csodálkozzunk azon, ha nagyon sok 
őrült és gonosztevő kerül ki az 
ópiumszivók sorából.

Gazdasági útmutató.
A gyümölcsfa csemeték ültetésénél 

vigyázzunk arra, hogy ne ültessük 
mélyebbre, mint az a faiskolában 
volt.

Nedves talajba csak úgy ültethe
tünk szilva- és törpe alanyon levő 
alma féléket, ha a területet árkolás- 
sal vagy alap csövezéssel mentesít
jük a talajvíztől. A vizáradások 
csak akkor ártanak a gyümölcsfák
nak, ha a víz huzamosabb ideig áll 
a gyümölcsös területén

A gazda ne késlekedjék a vetéssel, 
ne hagyja a frissen szántott földet 
kiszáradni, mert a talajnedvesség 
hiányában a mag később és hiá
nyosan csirázik.

Ne hanyagoljuk el kora tavasszal 
a lucernások, herések, rétek és az 
őszivetések leboronálását.

A lefiadzott kocákat takar mányoz
zuk jól, hogy legyen bőven tejük. 
Tartsunk azonban mértéket, nehogy 
a tej túlzsiros legyen, ami a mala
coknál hasmenést okoz. A malacok
nak két hetes korukban már adha-

tünk kevés zúzott árpát, a rozs’ete-.
tését mellőzzük. §g£ ^M

A kikelő csirkéket apróra vágottfi 
keményre főtt tojással, tejben főzött* 
köleskásával, vagy finom tengeri 
darával etessük.

vA d o m á k.
Elővigyázat.

Az új menyecske vásárol:
— Kérek egy kiló babot, de ne 

adjon megint olyant, amelyik koz- 
más lesz!

Rendetlen háztartás.

Haza jön a gyermek és poros cipő
jét egy törölközővel kezdi porolni. 
Rákiált az anya:

— Hát te mit csinálsz semmire-, 
kellő? Takarodsz mindjárt a — 
függönyhöz.

Magtisztító állomások 
felállítása-

Gazdatagjaink szempontjából nagy
jelentőségű az a hir, mély szerint, 
az erdélyi és a bánáti Mezőgazda
sági Kamarák öt magtisztító állo
mást rendeznek be. És pedig Kolozs
váron, Temesváron, Szatmáron, Fis- 
kin és Brassóban A legutóbbi ki
vételével a magtisztító állomások 
már meg is kezdték működésűket. 
A brassói magtisztító állomás fel
állítása most van folyamatban és 
ezt a Brassó, Fogaras, Háromszék, 
NagyküküllŐ, Udvarhely és csik- 
megyei mezőgazdasági kamarák kö
zösen rendezik be.

A magtisztító állomásokat olyan 
vidékeken állították fel, ahol a gaz
dák lucerna és lóheremag termelés
sel foglalkoznak. Ezzel megakarják 
könnyíteni azt, hogy az egész 
Európában jó hírnévnek örvendő 
erdélyi lóhere- és lucernamagot, a 
gazdáknak módjukban legyen meg
tisztítva, arankamentesen, plombáit 
zsákokban piacra vinni. Természe
tesen az ilyen garantált vetőmagért 
a gazdák jóval magasabb árakat 
érhetnek el.

pontost
A „Szövetkezés“ propa
ganda száma, azonnal 
kiosztandó a szövetke
zeti tagoknak!

pelei ős szerkesztő: 
pekete György.

Nyomatott LINQNER Aiud - Nagyenyed.
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